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Karolína Lacová, moderátorka 

Na reformu verejnej správy čakajú samosprávy roky. Avizovaný strategický dokument s odporúčaniami, 

na ktorom pracuje poverená vláda Ľudovíta Ódora, napokon predstavia až po parlamentných voľbách. 

Zástupcovia miest a obcí vítajú, že samosprávy sa dostávajú aj do volebných programov. Či sa sľuby o 

zmene financovania a prenose kompetencií zo štátu na samosprávy skutočne naplnia, zostáva otázne. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Politológ Ekonomickej univerzity v Bratislave Radoslav Štefančík hovorí, že prostredníctvom volebných 

programov sa dá predvídať, čo a ako politické subjekty budú chcieť po voľbách riešiť. Preto je 

prirodzené, že sa organizácie aj samosprávne zapájajú do politického diskurzu. 

Radoslav Štefančík, politológ z Ekonomickej univerzity v Bratislave 

Zrejme je to nevýhodné, pokiaľ politická strana nepredstaví svoj volebný program, poprípade ak má 

volebný program, ale len na niekoľkých stranách, poprípade ak sa obmedzí na nejakú jednu A4, kde 

vymenuje základné priority, ale nepovie konkrétne, čo chce v daných oblastiach počas nasledujúceho 

volebného obdobia urobiť. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Zástupcovia miest a obcí dlhodobo žiadajú viac financií či voľnejšie ruky. Združenie miest a obcí 

Slovenska aj Združenie samosprávnych krajov pred voľbami pozývali politické strany k rokovaciemu 

stolu. Predseda ZMOS u Jozef Božik. 

Jozef Božik, predseda Združenia miest a obcí Slovenska 

Kľúčové partnerstvo medzi centrálnymi politikmi a ľuďmi, ktorí riešia regionálnu a komunálnu politiku, 

lebo kým tá centrálna je postavená na politických stranách, tá regionálna je postavená na ľuďoch, ktorí 

sú volení priamo, ktorí sú v kontakte s občanmi ďaleko častejšie než tí politici, ktorí sú v centrálnych 

orgánoch. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Prezident Únie miest Slovenska a Richard Rybníček sa obáva, že ak sa reformy verejnej správy nechytí, 

budúci premiér opäť skončí v zásuvke. 

Richard Rybníček, primátor mesta Trenčín 

Je evidentné, že lídri ani politické strany si už nemôžu dovoliť vynechať zo svojich úvah mestá a obce. 

Sa ukázalo, že práve v krízových situáciách, ktoré máme za sebou, mestá a obce potiahli Slovensko. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Podľa analýzy únie rieši vo volebných programoch samosprávne reformy pätica politických strán - Hlas-

SD, KDH, Demokrati, Progresívne Slovensko a Aliancia. Na druhej strane Smer-SD, Sme rodina či SNS 

prejavujú o obce a mestá malý záujem. Viceprezidentka únie Jana Červenáková. 

Jana Červenáková, výkonná viceprezidentka Únie miest Slovenska 



Tie samosprávy by mali mať viac financií a by mali oveľa viac byť angažované v rozhodovaní o 

eurofondoch a tie by sa mali prioritne preniesť do územia. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Na strategickom dokumente, ako by mala pokračovať reforma verejnej správy, pracuje vláda úradníkov. 

Poradca premiéra a politológ Univerzity Komenského v Bratislave Daniel Klimovský. 

Daniel Klimovský, poradca premiéra a politológ Univerzity Komenského v Bratislave 

Prenesieme zodpovednosť za ten vlastný rozvoj na samosprávy samotné, ale zároveň im vytvoríme 

podmienky. 

Štefánia Turyová, redaktorka 

Obsah dokumentu bude známy po voľbách. Otvorené zostáva aj to, či si ho budúca vláda osvojí. Štefánia 

Turyová Jánošíková, RTVS. 

 


